



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
吴明明
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

天气

暴雨警报继续
周日还有大暴雨

快报讯(记者 徐岑)雨一直下,江苏省气象台继续发布暴雨警报。7月18日夜到19日,江苏大部分地区仍有强降水。20日,沿江苏南地区有小到中雨。

7月18日凌晨的惊雷,拉开强降水的序幕。江苏省气象台及时变更暴雨橙色预警信号,南京等地也连发暴雨和雷暴双预警。强降水下,南京启动全市防汛I级应急响应。

傍晚来临,雨带又展开进攻。南京市气象台于7月18日16时40分变更发布暴雨蓝色预警信号。江苏省气象台也继续发布暴雨警报,预计18日夜到19日全省大部仍有强降水。沿江及以北地区将有大到暴雨、局部大暴雨,其他地区小到中雨。南京也有中到大雨,局部暴雨。预计,20日沿江和苏南地区仍有小到中雨,其他地区多云。21日,副高增强北抬,淮北地区多云转雨,有中到大雨;其他地区以多云为主,有分散性雷阵雨。预计,新的一周淮河以南地区整体雨势减弱,以雷阵雨为主。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨,局部暴雨,偏南风转偏西风,风力4到5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级,23~30℃
明天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,偏南风转偏东风3到4级,21~30℃
后天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨,偏南风3到4级,23~31℃

洪水红色预警! 长江南京站水位破历史最高值! 南京启动防汛 I 级应急响应

7月18日,长江南京下关站水位刷出今年新高,突破历史纪录,达10.27米。因长江高水位的顶托及本地持续降雨影响,水阳江、石臼湖、秦淮河水不断上涨,而石臼湖、秦淮河水也在7月18日站上今年的最高位。为此,南京市防指决定,10时起,启动全市防汛I级应急响应(红色)。一天之内,南京人的心中绷紧了防汛这根弦。

现代快报+/ZAKER南京记者
卢河燕 赵丹丹 蔡梦莹/文
赵杰/摄



7月18日,南京集庆门桥,现代快报记者注意到,桥洞已被上涨的河水淹没(扫码看视频)



数据 10.27米! 长江南京站潮位创历史新高

现代快报记者从江苏省水利厅了解到,长江南京站从7月15日转潮,加上大流量的共同作用,导致高潮位持续攀升。7月18日8时,潮位达到10.26米,超警戒水位1.56米,创历史新高(1954年10.22米)。8时10分,达到10.27米。预计,未来一周南京的高潮位很可能维持在10.22米以上。

当前,长江、太湖水情形势异常严峻,39个站点超警戒水位。随着长江潮位突破1954年历史最高位,江苏省水利厅升级发布长江南京段洪水红色预警。江苏目前有长江、太湖、石臼湖3个洪水红色预警。同时,淮河1号洪水形成。7月20日前,强降雨带还要北抬,淮河流域可能迎来“七下八上”防汛关键期。

7月18日11时,江苏省水利厅升级滁河水段洪水黄色预警。16时,固城湖升级为洪水黄色预警。

解读 南京启动防汛 I 级应急响应

继7月6日升级为Ⅳ级(蓝色)、7日升级为Ⅲ级(黄色)、10日升级为Ⅱ级(橙色)后,根据《南京市防汛应急预案》,7月18日,南京市防指决定10时起启动全市防汛I级应急响应(红色)。

什么是防汛I级应急响应?南京市防汛防旱指挥部办公室主任李宗超表示,根据最新的《南京市防汛应急预案》,当南京主要江河湖水位超过保证水位,市防指经会商后启动I级应急响应。“综合气象、水文预报,受到长江大通来量、天文大潮,以及本地降雨的影响,预计南京主要江河湖水位仍呈上涨趋势,且高水位将维持较长时间。根据预案,长江南京高潮水位已经超过1954年的历史纪录10.22米,水阳江和石臼湖也达到相应启动标准。”李宗超说。

这是南京第一次启动防汛I级应急响应吗?李宗超表示,“2016年汛情也很严重,当时只在秦淮河流域启动防汛I级应急响应,这次是全市启动。”他坦言,这次的防汛形势非常严峻,预计短期内最高水位都将维持在10米以上。为此,李宗超号召市民投入到防汛中来。“关键时期,大家发现险情一定要及时上报,确保平稳度汛。”

南京已有近5万人在一 线巡查

应急响应级别调整后,增加巡查人员,严防堤防安全,加密巡堤频次,增加轮换次数。“现在每天至少有4万人以上在一线防汛。截至7月17日17时,南京防汛、水务部门出动人员44595人次、车辆1716台次。”据李宗超介绍,到18日,已经有近5万人在一一线巡查。

及时发现险情并处置,这方面主要依靠预报,以及派驻在各个区的专家组;加密预报频次,市防指不断加强与气象、水文等部门的会商分析。市气象局随时报告天气预报,市水文局随时报告水情预测、预报结果。目前,气象、水文方面的预报从每日2报增加到每日6报;派员驻扎在市防指的部门不断增加。目前,水务、气象、水文、城管、公安交警、应急管理、交通运输、建委、南京警备区、武警南京支队、消防救援支队、南京供电公司等单位派员进驻市防汛防旱指挥部办公室;此外,全市各个区应急车辆、人员24小时待命。“市里原有45辆装满块石的卡车待命,现在提升到65辆。”李宗超告诉记者,这些车辆分布在江南和江北。江南主要集结在雨花台区西善桥、板桥、溧水洪蓝镇、栖霞龙潭;江北主要集结在葛新桥、马汉河和七坝。

现场 江心洲固防,秦淮河水 位攀升

7月18日下午3点多,外面下着小雨,现代快报记者在江心洲旗杆渡口看到,附近江面上的几十名工人正忙着将土包垒在地势相对较低的渡口进行加固。

在江心洲防洪堤上,一辆挖掘机正在清理背水坡的树木。今年65岁的白鹭社区党员志愿者朱嗣德,是土生土长的岛民。“相比我小的时候,现在的江堤安全多了。”清理完背水坡的树木和杂草,防汛志愿者们可以在巡堤时更好地发现问题。

为了应对南京防汛I级应急响应,原本就全员上岗的江心洲街道和社区工作人员,从三班倒变成两班倒,每班12小时。目前,江心洲的各项防汛物资已准备到位。

受降雨影响,秦淮河的水位也不断攀升。下午3点多,现代快报记者路过集庆门桥,只见桥洞已经淹没到高处,水位逼近桥面。

在秦淮新河河定桥段,记者看到,河水也已漫过桥西侧亲水平台。

一线·镜头

抗洪消防员 隔着屏幕摸刚出生的儿子

快报讯(通讯员 王瑞 卜兴祥 苏欣 记者 王晓宇)受持续强降雨影响,近日鄱阳湖水发生倒灌,部分圩堤出现险情,洪水涌入周边村庄。作为江西消防员的一员,连云港赣榆小伙彭阿瑞和队友们一起奋战在抗洪救援一线。现代快报记者了解到,彭阿瑞原本是准备休假回老家陪伴待产妻子的,在接到救援警情后他放弃休假主动请战。

1995年出生的彭阿瑞,连云港市赣榆区城头镇彭瓦沟村人,现在是江西省抚州市消防救援支队晏殊大道特勤站的装备技师。7月3日,彭阿瑞所在的救援队伍接到支援上饶市鄱阳县的救灾任务,彭阿瑞随队前往上饶前置备勤。其实他之前是准备休假的,因为妻子的预产期是7月20日。接到警情后他毅然放弃休假,和队友们一起奔赴灾区。截至7月16日,彭阿瑞共驾驶冲锋舟深入灾区30多次,和队友营救180余人。

7月15日,彭阿瑞到上饶市抗洪的第13天,远在赣榆的妻子为他生下一个儿子,6斤4两。当晚,完成一天搜救任务的彭阿瑞,几乎是跑着回到营地帐篷。他赶紧拨通妻子的视频电话,得知这个消息后开心得不行。“她一个人在家挺不容易的,在她最



在抗洪一线的彭阿瑞;隔着屏幕摸摸儿子的脸
通讯员供图

需要我的时候我没在她身边,觉得挺对不起她的。”彭阿瑞既高兴又有些遗憾。

由于身在救灾一线,彭阿瑞和妻子每次联系都是趁着休息的间隙,也只能通过手机视频,一遍遍地摸着儿子的小脸。现代快报记者了解到,小两口约定给宝宝取名“焰蓝”,希望他将来能穿上“火焰蓝”,成为一个像爸爸一样顶天立地、救民于水火的消防员。

防汛突发险情 社区书记带头跳下河排险

快报讯(通讯员 顾蓉蓉 记者 赵丹丹)7月18日凌晨,南京江宁秣陵街道东旺社区老后圩泵站背水坡发生散浸险情,东旺社区书记崔吉安带着社区党员干部跳下河,封堵散浸点。

18日凌晨5点多,江宁秣陵街道东旺社区的巡查人员在方山大桥防汛点巡堤时,突然发现老后圩泵站背水坡发生散浸险情,赶紧将此事汇报给东旺社区书记崔吉安。崔吉安紧急从防汛值守点带领党员干部们赶赴现

场,迅速组织人员和物资抢险。见情况紧急,他第一个打赤膊跳下河抢险,随后3名党员干部也跳下水。只见,水里4人忙着打桩,岸上的40多名防汛人员忙着拿木桩、装土包,大家齐心协力堵塞散浸点。奋战两个多小时后,上午8点多,险情终于排除。

“作为社区书记,肯定要带头防汛。”崔吉安告诉现代快报记者,最近正是防汛的关键时期,他们一定会坚守岗位,保证居民的生命和财产安全。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师